СЕМЕЙНЫЕ ОТНОШЕНИЯ?
         «семья – это социально -педагогическая группа людей,    

          предназначенная для оптимального удовлетворения 
          потребностей в самосохранении (в продолжении рода) 
          и  самоутверждении (самоуважении) каждого его члена».

                                                                 Л.Д. Столяренко, С.И. Самыгина,  
У психолога Петровского А.В. даны пять  типов семейных отношений: диктат, опека, конфронтация, мирное сосуществование, сотрудничество. Они аккумулируют в себе все те позиции родительских отношений приведенных ранее. Кратко рассмотрим, как раскрывает их Петровский А.В. 

Диктат в семье, где одни ее члены подавляют у других самостоятельность, инициативу, чувство собственного достоинства происходит не так уж и редко. Родители могут и должны предъявлять требования к своему ребенку, исходя из целей воспитания, норм морали, конкретных ситуаций, в которых необходимо принимать педагогически и нравственно оправданные решения. Но максимальная требовательность старших должна сочетаться с максимальным доверием и уважением к нему -  в противном случае требовательность оборачивается грубым давлением, принуждением.

Родители, предпочитающие всем видам воздействия приказ и насилие, неизбежно сталкиваются с сопротивлением объекта воспитания – ребенка, который отвечает на нажим, принуждение, угрозы и другие жестокие меры воздействия своими контрмерами: лицемерием, обманом, вспышками грубости, а иногда откровенной ненавистью. Если даже и удается сломать упорство, то вместе с ним оказываются сломленными многие ценные качества личности: самостоятельность, чувство собственного достоинства, инициативность, вера в себя и свои возможности. Безоглядная авторитарность родителей, игнорирование интересов и мнений ребенка, лишение его права голоса при решении вопросов, к нему относящихся, - все это гарантия катастрофической неудачи формирования его личности.

Опека. По сути, диктат родителей и опека – явления одного порядка. Различия в форме, а не в существе. Разумеется, диктат предполагает насилие, приказ, жесткий авторитаризм, а опека – заботу, ограждение от трудностей, ласковое участие. Однако результат во многом совпадает: у детей отсутствует самостоятельность, инициатива, они так или иначе отстранены от решения вопросов касающихся их лично, а тем более общих проблем семьи. «Диктат снизу» – деспотизм ребенка – это тоже оборотная сторона чрезмерной опеки. Вопрос об активном формировании ребенка отходит на второй план. На первое место выходит другая проблема – удовлетворение потребностей ребенка и ограждение его от трудностей. Конфликт не возникает в семьях, где, не отказываясь от контроля, без которого немыслимо воспитание человека, родители еще в раннем возрасте сводят опеку до минимума.

Конфронтация. Раздражение накапливается, растут взаимные обиды, постоянная конфронтация заставляет стороны подмечать и утрировать слабости друг друга. Возникает злорадство по поводу неудач, неприятностей, которые выпадают на долю другому.

Мирное сосуществование с позиций невмешательства. Здесь все выглядит вполне благопристойно. У каждого свои дела, свои проблемы, свои трудности и успехи. Обособленность миров ребенка и взрослых нередко буквально декларируется, под это подводится «педагогический фундамент» – пусть растет самостоятельным, независимым, раскованным, свободным. Но чаще всего этот тип взаимоотношений имеет основанием пассивность воспитателя, который уклоняется от активного вмешательства, предпочитая комфортное и не требующее душевных затрат сосуществование с ребенком. Став на путь формирования индивидуалиста, родители пожинают горькие плоды индивидуализма.

Сотрудничество,  именно такой способ организации связей старшего и младшего поколений представляется оптимальным, а уж никак не опека, невмешательство и сосуществование. Сотрудничество означает сочувствие, жалость друг к другу, особую чуткость и, главное действенную помощь. (Петровский А.В. Дети и тактика С.38-39)

Попробуйте решить, к какому типу относитесь, Вы.

